
 

 

Lejre Kommunes Koordinationsudvalg 

 

Referat fra Møde i Koordinationsudvalget 4. maj 2026,  

Indkaldte: Jens Jensen, Jytte Johansen, Erik Suhr, Ole D. Jensen, Mary 

Søndergaard, Mona Jørgensen, Solveig Hitz. 

 

Afbud: Mary Søndergaard, Erik Suhr og Ole D. Jensen 

 

Gensidig præsentation: Jens Jensen er nyvalgt formand i Bramsnæs 

øvrige har været med i flere år. 

 

Godkendelse af dagsorden: Godkendt 

 

Valg af referent: Solveig Hitz 

 

Orientering og status fra Lejre Kommune/ v. Solveig H. 

 

• Økonomi: drift- er der særlige behov de enkelte steder. ?: Overveje 

om der skal afholdes foredrag i efteråret med et tidsaktuelt emne. Den 

kommunale driftsøkonomi er i fin balance. 

• Organisationsjustering: status: Aktivitetscentrene flyttes til Center 

for Kultur- Fritid og fællesskaber 1. januar 2027.; både Centerråd og 

Koordinationsudvalg bliver inddraget løbende i processen. 

• Lejre Kommunes Sundhedsprofil- vedhæftet: Lejre kommune 

ligger generelt godt i trivsel og ved eventuelle skævheder vil der 

arbejdes på målrettede indsatser, både på Aktivitetscentrene og i 

samarbejde med Center for Velfærd og Omsorg. 

• Tilbud om kasserede bøger fra Lejre Biblioteker: Solveig sender 

mailen fra Biblioteket til alle Centerråd som kan sende videre ud i 

deres netværk 

• Generel om det øvrige område af CVO: Nyansat konsulent i CVO, 

der skal sikre hygiejne og kvalitet i alle sundhedsydelser. Der arbejdes 

løbende med nedbringelse af sygefravær bredt i CVO. Orienteringen 

om CVO skal sikre at medlemmerne i Koordinationsudvalget ved hvad 

der rører sig i vores område og kan medvirke til at give denne viden 

videre hvis de mødes med spørgsmål eller udsagn som måske ikke er 

nuanceret. 

• Udvikling af Aktivitetscentrene: Stadig løbende proces. 

• Status Bladudvalg og programmer: Som noget nyt forventes det at 

Årsprogrammet udkommer både digitalt i alle i målgruppens E-Boks og 

som fysisk blad. Der bliver en politisk orientering om det udvidede 

tilbud. 
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• Brunch 2026:  dato 22. maj, kl. 9.30- 12.Det bliver sidste Brunch 

under udvalget for Social- Sundhed- og Ældre- fra 2027 bliver vi lagt 

ind under Center for Kultur- fritid og fællesskaber og ved ikke hvad der 

vil blive tænkt fremadrettet. HUSK at minde de frivillige om at melde 

sig til  

• Hjemmesiden/ spørgeskemaundersøgelse: Ingen respons på 

spørgeskema. Vi afventer flytning til Kultur og Fritid 1. januar 2027. 

De to WEB redaktører fortsætter som tidligere  

• Juleaften 2026: Der er tildelt betydeligt færre § 18 midler til 

afholdelse af juleaften 2026, men ØBS arbejder med diverse 

justeringer så der kan holdes en god og tryg juleaften igen i 2026.  

• Generelt om § 18 midler: Det politiske udvalg for Social- Sundhed 

og Ældre har valgt at ændre fokus på tildelingen, så de i større grad 

støtter nye initiativer og det har haft betydning for flere af de grupper, 

der tidligere fik tildelt midler.  

• Andre projekter: ”Afrika i Lejre”- Her har alle tre Centerråd meldt ud 

at de ikke ønsker at deltage_ der er givet besked til den ansvarlige for 

projektet. 

” Kulturdage i Lejre”: Afvikles fra 5. August til 9. august i 

samarbejde med frivillige grupper på Østergaard og Talsi foreningen i 

Lejre Kommune. 

• Frivillig ugen uge 39: Husk at i kan indstille grupper eller personer til 

Frivillighedsprisen; tidsfrist 1-8- 2026.Detaljeret program for ugen 

kommer efter sommerferien.  

• Brandøvelser: Solveig Hitz indhenter tilbud fra Brandvæsenet om 

brandøvelser til de tre områder. 

• Klimaugen fra 4-13/9: Der kan søges op 8000 kroner til aktiviteter i 

Klimaugen. Ansøgningsfrist 17. maj, så vi skal tænke hurtigt. Forslag 

fra Koordinationsudvalget om at søge midler til et foredrag om 

hvordan vi udnytter madrester og bliver mere bevidste om hvordan vi 

bruger mindst muligt strøm m.m. Jens Jensen og Solveig Hitz laver et 

udkast til en ansøgning og sender til godkendelse til medlemmerne i 

Koordinationsudvalget inden ansøgningen sendes til Lejre Kommune 

 

 

Nyt fra Områderne: 

 

• Lejre Øst: Der er kommet en mindre ekstra regning på stoleliften i 

Nødager, men Mona Jørgensen følger op på sagen. Dameværelset og 

stolegymnastik på Lejrevej er en succes. Solveig Hitz følger op 

opgradering af Net forbindelse på Lejrevej 15 A 
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• Bramsnæs: Der er søgt midler hos ØBS om renovering af Dartrummet 

på Østergaard.  

 

• Hvalsø:  Ingen repræsentanter fra Hvalsø området. 

 

• Eventuelt: Skal vi holde et fællesmøde med de tre Centerråd i 

efteråret.? Afgøres på næste møde. 

 

• Næste møde: 14. september, kl. 9-11 på Østergaard. 

 

Solveig Hitz, leder af Aktivitetscentrene 


